

省政府办公厅深入开展“四讲”活动

当好政府工作的服务员 当好企业群众的勤务员

“尊重是靠努力赢得的、信任是靠拼搏争取来的。”“办公厅工作无小事，事事连政治、事事关大局。”“坚决把讲政治融入一言一行，贯穿到每一篇文稿、每一项活动、每一场会议中。”不久前，在省政府办公厅深化作风革命效能革命第5次工作推进会上，8位干部职工走上讲台作交流发言。他们当中，有工作成效突出的，有主动担当作为的，有默默无闻奉献的，也有改进提升明显的。大家结合自身经历，谈经验、说教训、话感受、讲体会，推动全厅系统形成“人人争先锋、事事争一流”的良好氛围。

省政府办公厅牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识，带头践行“三法三化”，开展让“干得好的”讲经验、让“抓整改的”讲教训、让“在幕后的”讲奉献、让“编制外的”讲责任“四讲”活动，深入推进作风革命效能革命，努力建设一流政治机关、服务机关、落实机关、清廉机关。

让
干得好的
讲经验

“省政府办公厅首先是政治机关，必须旗帜鲜明讲政治。”办公厅机关党委专职副书记朱兆荣介绍，办公厅坚持把政治建设摆在首位，让全厅党员干部自觉把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最鲜明的政治底色融入精神血脉，落实到具体工作中、体现到一言一行上。

省政府办公厅强化政治忠诚，走好忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的“第一方阵”；强化理论学习，学好习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神和重要文章“第一议题”；强化政令畅

通，办好贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神“第一要件”；强化政治把关，守好制定政策文件、办文办会办事“第一环节”。通过抓实党建，引领作风建设，促进效能提升，保障高效运转，实现党建与业务互促共进。

2022年11月，第6届中国—南亚博览会将在昆明成功举办，习近平总书记专门发来贺信。80多个国家和地区共2500余名外国嘉宾线上线下参加，国家有关部委、各省（区、市）的215名嘉宾到昆明出席，展会取得丰硕成果。外交部举行的例

会，对本届南博会给予了高度评价。

展会的成功举办，是国家各部委的关心支持和全省各级各部门的辛勤付出。由于受疫情影响，展会筹备时间仅有2个月，在省委、省政府的领导下，省政府办公厅秘书三处全员参与、分工协作，加强审核、认真把关，抓住关键、紧盯落实，所有同志24小时待命，加班加点，全力提速提质筹备工作。“政治引领是前提，高位推动是关键，统筹兼顾是保障，合力攻坚是基础，开放创新是动力。”说起展会的筹办，秘书三处处长昂敏抒深有感触。

让
抓整改的
讲教训

“2022年初，我在一次文件办理中出现漏一个字的失误，受到领导的批评教育，我作了深刻检查反思。”说起因粗心导致的差错，省政府办公厅秘书八处四级调研员施艳辉至今难忘。

正是因为这次差错，在办公厅领导的帮助下，秘书八处牢固树立办公厅工作无小事的理念，认真落实“三个马上”“五个非常”“五个表率”等要求，全面查不足、找差距、补短板、强弱项。

“在大家带动下，我全年服务保障会议活动78场次、办文280余件次，实现了零差错、零失误，在工作改进中诠释了价值、提升了自我。”总结教训，施艳辉认为，做好“三服务”工作，必须时刻保持政治上的清醒，始终以如履薄冰、如临深渊的态度抓好每个环节、抓实每个细节，努力做到“我的岗位我负责”“文经我手无差错、事交我办请放心”。

秉持这样的理念，办公厅以刀刃向内的勇气和动真碰硬的决心，先后让6位“三

服务”工作出差错的同志上会作说明，警醒大家严肃起来、紧张起来、行动起来。全厅干部职工聚焦推动“三办”主业转作风提质效，深挖细查“三服务”顽瘴痼疾，编印差错汇编“以案说法”，破解了一批“差错误漏拖”等“常见病”“慢性病”。同时，打破常规惯例、改革“三办”流程，坚持提前谋划、集中攻关、同步推进，做到常事快办、急事特办，有效压缩文稿、会议纪要、重要新闻稿报审时间，极大提高了工作质效。

> 基层说

省政府办公厅高标高起点推进作风革命效能革命，行动快、措施实、效果好，对全省政府系统办公厅（室）起到了示范引领作用。特别是省政府办公厅大力践行一线工作法，厅领导率各处室主要负责人到昆明市政府现场调研，面对面交流，建立定期沟通机制，帮助协调解决问题，同题共答做好“强省会”文章，真正实现了从“背靠背”到“面对面”、从“文来文往”到“人来人往”、从“中层梗阻”到“中层畅通”之变，让我们深刻感受到作风革命效能革命带来的新气象。

——昆明市政府办公室副主任万晓琪

> 短评

作为省政府的参谋助手、运转中枢，省政府办公厅把作风革命效能革命作为重要政治任务，不务虚功、不喊口号、不走过场，聚焦政治标准、“三办”主业、“三法三化”用力，坚持“抓两头、带中间”，坚持刀刃向内找问题、从严从实抓整改，充分发挥典型示范作用。通过让工作成效突出、改进提升明显、主动担当作为、坚守平凡岗位、用心用情奉献的典型讲做法、讲经验、讲体会，用身边人身边事引导党员干部职工对标先进、比学赶超，促进全厅系统形成人人担责、事事务实、时时高效的浓厚氛围，把实际成效体现在确保省政府高效运转、有力推动全厅各项工作全面提升上，努力在服务高质量发展中走在前作表率。

让
在幕后的
讲奉献

档案管理是一项默默无闻的工作，是“三办”的“最后一公里”，看似不起眼，实则意义重大。省政府办公厅办文处一级主任科员安威认为，做好档案管理工作，必须要有把冷板凳坐成热板凳的定力。

省政府办公厅档案室位置较偏僻，被同事们戏称为“冷部门”。但这丝毫不影响安威和同事们对工作的热情，大家比实干不比待遇、比奉献不比荣誉，弘扬“马上就办、真抓实干”的作风，苦练本领、优化流程、精细操作，优质高效做好档案工作，做到“当

天移交、当天整理、当天入库”，档案管理“一口清、问不倒、无差错”，用实际行动诠释“干一行、爱一行、钻一行”的螺丝钉精神。

不同的是岗位，相同的是责任。办公厅离退休人员办公室主任柳晶认为，做好离退休人员工作，必须发扬“不以事小而不为，不以事烦而不为”的作风，牢固树立精准服务理念，用心用情为老同志提供精细化、优质化、个性化服务。

“作风革命效能革命说到底就是思想革命，行政服务工作不求惊天动地，但必

须守住底线红线。”办公厅行政处处长马燕说，要树牢“严”字当头、“细”字为先、“实”字托底、“优”字对标的工作导向，推动机关后勤服务保障工作提质增效。

“会议保障虽然是幕后工作，但事关省政府重要会议和重大工作部署，不允许任何失误。”办公厅办公自动化技术中心一级主任科员杨法全表示，服务保障无假期，细节决定成败，要以“时时放心不下”的责任感，主动服务、精益求精，全力做好省政府重要会议保障工作。

让
编制外的
讲责任

省政府办公厅保卫处合同制职工赵志权在五华山工作已经24个年头。“这里有我的青春，有我的回忆，更有我众多的‘家人’。”虽然是“编外人员”，但赵志权早把这里当成自己的家，熟悉五华山的花花草草，热爱自己的工作岗位。

推进作风革命效能革命没有旁观者、没有局外人。赵志权结合自己全力参与机关疫情防控的经历，深情讲述了在推进作风革命效能革命中“眼中的领导”“身边的同事”和“岗位上的自己”，激励全厅干

部职工强化既当“指挥员”又当“战斗员”的责任担当，树牢“一荣俱荣、一损俱损”的集体荣誉感，增强“站好自己的岗位，守好自己的阵地”的使命意识。

干部讲奉献，机关强服务。省政府办公厅始终把推动省委、省政府工作要求落实作为作风革命效能革命的根本任务，坚持以确保省政府高效运转为“本”，当好政府工作的“服务员”；以强化协同联动为“要”，当好部门基层的“协调员”；以人民群众满意为“尺”，当好企业和群

众的“勤务员”；以争创一流业绩为“标”，当好“三服务”工作的“领航员”。厅党组成员带领相关处室主要负责人，深入33个部门、州（市）一线听取意见，研究解决难点、痛点、堵点问题，现场梳理重要事项清单，公开各处室职责职能和联系方式，把“坐等服务”变成“上门服务”，把“背靠背”变成“面对面”，把“文来文往”变成“人来人往”，把“中层梗阻”变成“中层畅通”，带动了全省政府系统提速增效。

本报记者 陈晓波